

## CRONICAS FEMENINAS

### ESPAÑA NO ES AFRICANA

No, España no es africana, digan lo que quieran filósofos y escritores, sean franceses o alemanes. España es Europa. Está unida a Europa por los Pirineos, de fácil acceso: en todas las edades para los ejércitos que la han invadido y que nunca consiguieron dominarla por completo, ya que la misma Roma no la sojuzgó, sino que la estimó como uno de sus grandes territorios, con administración independiente y con leyes ajustadas a su constitución étnica y a su modo de ser espiritual. A España vino Roma a buscar emperadores como Trajano y poetas como Marcial. Si España no fuese Europa, sería solamente España. Un mundo viviente en el espacio inmenso en que giran los mundos. Lo que no puede ser España es africana. ¿No están ahí el Estrecho y el Atlántico que la separan de África? ¿En qué época remotísima se produjo el cataclismo geológico que la seccionó de este Continente? Nadie lo sabe, ningún historiador puede fijar la fecha. Ni aun remontándonos a Platón podemos afirmar que sea un hecho cierto el hundimiento de la Atlántida. El filósofo griego, al tratar del probable suceso, habla por referencias, hace eco de antiguas leyendas. Pero nada concreto ni positivo demuestra.

Dando por verdad la existencia de la Atlántida, más bien podía ser España un pedazo de ese Continente, su extremo occidental, y en este caso, tal vez fuésemos americanos. Ser americanos no nos parece absurdo, porque América está separada de España sólo por ese gran mar, que recientemente nuestros aviadores han traspuesto en poco más de sesenta horas y que el gallego Cristóbal Colón y los extremeños Hernán Cortés y Francisco Pizarro turcaron para prolongar la vieja tierra ibérica.

No, no aceptamos el parentesco africano. No queremos ser africanos. Nada en nuestro modo de ser, de apreciar y objetivar las cosas, lo indica. Nos diferenciamos tanto de los africanos, que ninguna idea nuestra coincide con las ideas africanas. Nuestra religión fué pagana antes de ser cristiana. Aceptamos el mito y lo transformamos cuando la verdad iluminó el universo desde el Gólgota. ¿Cómo identificar a Cristo, todo pureza, caridad, abnegación, sacrificio y amor, con Mahoma, conjunto de vanidad, de violentas pasiones, de cruel sensiblerismo, incapaz de comprender la generosidad y el perdón? España africana, ¡qué horror! Los que sustentan estas teorías pintorescas e insanas, no son más que filósofos superficiales o escritores humoristas que se complacen en desquiciar las cosas, dándonos los contornos y los matices que a sus imaginaciones desquijibradas les presentan.

Todas las emigraciones y todos los ejércitos que invadieron a España, vinieron de Grecia, de Italia y del centro de Europa. Tal vez el Asia, por el Cáucaso y a través de Germania, nos envió los primeros iberos y tras ellos los celtas. Cabe esta hipótesis. Pero África, ¿qué nos dió África? Los cartagineses. Ciertamente; pero éstos apenas dejaron huellas de su cultura, fundando algunas poblaciones a orillas del Mediterráneo. Lo que sí demostraron fué su barbarie destruyendo a Sagunto, que habían levantado los griegos. Los árabes... También cierto, ¡pero cuando llegaron los árabes! Cuando España era una nación poderosa con su enorme labor de tres civilizaciones: la indígena, la latina y la goda. Toledo estaba he-

cho cuando las hordas de Tarif atravesaron el Estrecho. Ergástenes exhibía las torres de las grandes basílicas, en las que se rendía culto al verdadero Dios, y el Fuero Juzgo, conjunto de leyes maravillosas que parecen escritas para todas las edades, garantizaba el derecho de todos los hombres. La invasión de los árabes fué un hecho insólito, único, sin precedentes ni base de razón; y aunque su estancia en España se prolongó ocho siglos, estas centurias fueron como ocho semanas. No dejaron más rastro que el material de algunos edificios arquitectónicos y el sabor de unas cuantas leyendas conmovedoras.

Boabdil, al alejarse de España y tornar al solar de sus mayores, lloraba sólo por la pérdida material de su bella Alhambra, no porque dejase un pensamiento, una idea, algo espiritual que pudiese utilizar los españoles.

El paso de los árabes por nuestro suelo no fué más que una irrupción salvaje y violenta que duró ochocientos años. Nada.

Toda la civilización española es puramente española y su fuerza expansiva y grandiosa culmina en el siglo XVI, cuando dominábamos en Italia, en Flandes, en Holanda y en parte de Francia; cuando nuestro Carlos I era Emperador de Alemania y el Continente americano nos acogía como padres de una nueva humanidad.

De tanto poder y de tanta iniciativa cultural viene nuestra decadencia. Perdimos mucha sangre y gastamos poderosas energías sin compensación, en beneficio de otros. Palmas altruistas, y eso nos mató. Porque despertó los celos y la envidia de nuestros adversarios, que supieron coligarse para arrojarnos, para calcurniarlos y para bajar nuestra gigantesca talla moral.

¿Puede el fino amador de Dulcinea ser africano? En ese tipo perfecto de la caballería andante, que tiene el alma del Rey Arturo, de Amadís de Gaula y del Caballero del Cisne, ¿puede haber algún sedimento semita? ¿Qué idealidad, qué alto y sutil pensamiento existe en los más brillantes sucesores del falso Profeta? Cuando Mahomet entró en Bizán, perdida por la locura paleológica, al beber la sangre de Constantino, bebió una civilización nula para su casta, eterna e inmortal para los amantes de Jesterito.

España es europea y se gloria de serlo. Los extranjeros que quieren verla a través del África, ni saben historia, ni saben ética. De lo contrario, no dirían las enormidades con que a menudo nos sorprenden. Una humorada de Dumas, falta de toda gracia y de la que ya nadie hace caso, sirveles aún de tópico para escribir saqueos al tratar de España.

Esos nuevos descubridores de nuestra patria debían recordar al Padre Suárez, maestro y predecesor de Grocio, fundador del derecho de gentes, estudiar y medir sus doctrinas, y se convencerían de que los españoles no son ni pueden ser africanos.

Aunque algunos fisiólogos sostienen que la sangre africana inyectada en la europea puede suplir las deficiencias de ésta, haciéndola recobrar toda su fortaleza, yo rechazaré siempre una mezcla que modificaría nuestra mentalidad, cambiando lo más sustancial de nuestro ser: el amor al ideal y al sueño.

Que desconocen los africanos.

SARA INSUA.

## EN EL TIRO DE PICHON



De izquierda a derecha don Manuel Fernández, ganador de la Copa de la Infanta doña Isabel; el príncipe don Gabriel de Borbón, vencedor de la Copa del Rey y el señor Sánchez Durán ganador de la Copa de la Real Maestranza

(Foto. NOTICIERO, por Torres Molina)

## Granada en fiestas

### Concurso de Tiro Nacional con Campeonato de España

Con extraordinaria animación se ha celebrado la apertura de este importantísimo concurso, en el campo que la representación de esta Capital tiene instalado en las Cenerizas.

Para las series limitadas, prueba con que ha dado principio el concurso de tiro, se han matriculado hasta la fecha unos 200 tiradores, reinando entre ellos gran animación en esta tirada preparatoria.

De las patrullas que han de tomar parte en este Concurso, se hallan ya en nuestra Capital, muchas de ellas.

Entre los numerosos Jefes y Oficiales, que han solicitado tomar parte en el concurso, se encuentran los campeones, Comandantes señores Cavet, Bentos, Quiroga y Castro, Capitán don Angel Delino, Tenientes don Gabriel Fernández Cano, don Ismael Romero, don Ricardo Garrido, So-moza, Suboficial de Córdoba don Angel Martínez, suboficial Taulé, y Sargento So-moza, estos últimos campeones internacionales.

El campeonato de España, tanto de armas largas como cortas, ha de ser muy reñido, dado, los campeones de España e Internacionales que tomarán parte en él, sabiéndose también, que se proponen también figurar varios paisanos, de Barcelona, vencedores en la última Olimpiada.

A medida que se celebren las aludidas tiradas, daremos cuenta a nuestros lectores del resultado de ellas que tan vivo interés han despertado entre los aficionados.

### EN EL TIRO DE PICHON



El Presidente de la Sociedad don Mariano Gómez de los Corinales entregando la Copa Maceo, al vencedor don Alberto Pan, que ha ganado también la Copa Granada y el premio de la Diputación

(Foto. NOTICIERO, por Torres Molina)

### La romería de San Isidro

Ayer, a las seis de la tarde, tuvo lugar en la Ermita de San Isidro y explanada adyacente, la romería organizada por los labradores granadinos.

Grande era la animación para presenciar este festejo que tanto éxito obtuvo el pasado año, por lo que la amplia plaza que rodea la Ermita, fué ocupada por multitud de personas.

En artístico altar ante la Ermita, se veían las imágenes de San Isidro y Santa María de la Cabeza y la mesa del jurado, compuesta por el teniente de Alcalde don Angel Barrios, los concejales don Pablo Benavides, don José Paso y don José Beltrán y el marqués de Cartagena.

Después de visitas y examinados detenidamente por el jurado todos los carros y jinetes presentados, se adjudicaron los siguientes premios:

Dos primeros premios de 250 pesetas cada uno, a los carros de bueyes adornados y ocupados por bellísimas señoritas tocadas con el clásico mantón de Manila, presentados por don José Cassinello y don Juan Jiménez Vilchez.

Dos premios de 200 pesetas a los carros de mulas en lenza presentados por don Pedro Moreno Agrela y el marqués de Rueda, ambos primeramente adornados y ocupados por bellas señoritas y angelicales niños.

Los premios destinados a carros de mulas en reata y tirados por borriquillos fueron declarados desiertos por no haberse presentado ninguno.

El mojísimmo niño José Loyzaga, se presentó ante el jurado jinetes en un caballo típicamente ataviado y vistiendo traje alpajireño, por lo que se le adjudicó el premio especial de cincuenta pesetas. El segundo premio, de 150 pesetas, le fué otorgado a don Alfonso Delgado, que cabalgaba sobre un jumento muy bien ataviado.

A todos los jinetes se les concedió diplomas de cooperación y a las bellas amazonas que con su presencia dieron realce a la fiesta, se les regalaron bonitos objetos de arte.

Acto seguido se organizó el desfile de los romeros, siendo presentado su paso por las calles de Gran Vía, Reyes Católicos, Embovedado, Carrera de Genil y Salón por una gran multitud de personas.

Regresó por el mismo itinerario a la Plaza de Torres, donde había de celebrarse la velada a beneficio de las Colonias Escolares.

En la explanada de las Eras de Cristo, momentos antes de comenzar el desfile de los romeros, tuvo la desgracia de caerse del caballo que montaba la bellísima señorita Matilde Rodríguez Acosta.

Trasladada inmediatamente en automóvil al domicilio del Dr. Garrido, fué reconocida detenidamente apreciándose la fractura del brazo derecho.

La verbena El desfile de carros adornados y jinetes, terminó en la Plaza de Torres, donde dió comienzo la verbena organizada por la Comisión de la romería.

Junio a una simulada venta andaluza que con todo lujo de detalles fué instalada en el redondel de la Plaza, se araron caballos y se dejaron los carros; y los jinetes y bellas romeras se aposentaron en las mesas de alrededor, donde cenaron servidos por algunas de aquellas lindas señoritas.

Más tarde fué llegando a la Plaza mayor número de público. Y entre vueltas en la noche verbenera al compás de las notas alegres de un clásico organillo y el bailar de las parejas a los acordes de la banda del Regimiento de Córdoba, pasaron los asistentes la noche muy divertida.

El producto líquido de este festival, al que se unieron las propinas de las camareras, que dada su belleza serán considerables, se destina a beneficio de las Colonias escolares.

## DE ARTE

### EXPOSICION MIGUEL ANDRES

Decíamos al ocuparnos de la inauguración de la exposición de fotografías integras de Miguel Andrés, que constituía una alta e interesante novedad del arte fotográfico; agreguemos hoy que también es de un valor positivo esta manifestación fotopictórica en el campo del arte de la pintura donde ha de tener su lugar, modesto, pero estimable. ¿Por qué esto último? Sencillo porque las fotografías de Miguel Andrés no son meros retratos productos del objetivo, sino una colección admirable de cuadros cuya contemplación nos hace olvidar por completo el mecanismo, la impersonalidad emocional, la objetividad marcadamente señalada que a la placa lleva la mirada fría de una máquina. ¿Cómo? Con un poco de pintura y un mucho de espíritu artístico que imprime a la fotografía un peculiar carácter que sin quitar nada a la imagen retratada, la interpreta, a través de su temperamento, embelleciéndola, dándole vida, señalando los rasgos fisiológicos y haciendo como si fuera el exterior, con los psicológicos, algo de lo que en el interior de cada ser bulle y late; en una palabra: llevando a ellos lo que les faltaba para ser retratos-integros.

Para esto se nota que Miguel Andrés ha estudiado a los grandes maestros del retrato pictórico y ante algunos de sus cuadros les arrollados con raro acierto, con cálida expresión, con una visión real y bella del modelo y con un empleo sobrio y empona del color, creemos contemplar un Velázquez o un Goya, pues ha sabido imprimirles la veracidad expresiva y darles los colores precisos y el fondo apropiado para que ante la figura surja espontánea la evocación de aquellos grandes maestros de la pintura.

Así vemos sus retratos, «Hija de los condes de Heredia Spínola» y «Familia de Enriquez de Luna», que dan la sensación de los oleos velozqueños dignos de un museo. Estos son los que más fuertemente hieren nuestra sensibilidad, mas no son los únicos que la impresionan agradablemente. Ante los de «Duquesa de Lerma» y «Doña Blanca María de Ustia» nos sentimos admirados por su realización es de un acierto indudable; el color sirve aquí para dar un aire de tiempos pretéritos, un tono de señorial nobleza.

El retrato de S. M. la Reyna con su aristocrática prestancia, con el sello de grandeza inconfundible de nuestra soberana mueve a la más respetuosa admiración despertando nuestro espíritu al sano deleite, sereno, reposado y tranquilo de la contemplación. Y son también aciertos de color y de expresión, cuya realización acredita a Miguel Andrés como autor de un arte interesante y digno, de modo de hacer sincero y honrado en el que no se ve otro propósito que reproducir el natural de manera bella e integrada, los retratos que representan a las marquesas de Urquijo, de Villanueva y de Triano y los de las duquesas de Sanángelo, Alba, Le ma y Algeciras.

Mas no es solo la alta nobleza la que retrata el notable artista granadino, también a la aristocracia del talento ha sabido sorprenderla y reflejarla fielmente. Y allí están Jacinto Benavente, Pérez de Ayala, Jiménez Castillo, Guerrero-Mendoza, José Francés, Insa, Arribas... y todos responden a la cualidad esencial del arte de Miguel Andrés: conservación del carácter y parecido exacto de la persona a quien retrata. Y esto donde se ve de manera más palmaria es en los retratos de los granadinos que en la exposición figuran. Manuel Rodríguez Acosta, Manuel Tovar, Pablo Loyzaga, Leovigildo Hoces, llevan, no solo la semejanza física, sino también la de expresión, refleja de

su espíritu, en ellos habitó. En este concepto son modelos de retratos integros.

Otro acierto de Miguel Andrés son sus retratos de niños. Todo el candor, toda la ternura angelical, toda la gracia infantil, todos los encantos son recogidos y fijados por el cliché fotográfico y realizados por la pintura de modo primoroso, fino, delicado. Así los cuadros, «Mi Miguelita» «Mi hija Trini», éste con efectos lumínicos maravillosos y el de «Niños» que por su composición, admirable nos hace recordar por su gracia sencilla y por la alegría y dulzura de su rostro al célebre pintor de niños inglés, Reynolds.

«Mi hija Carmen» es de una fina espiritualidad. Aquí el autor parece se ha querido detener bañando en amor de padre, en ternura, en suaves caricias de luz y de color la figura simpática de su hija. El momento responde a plasmar un estado sentimental. La figura aparece con la guitarra. Su cuerpo arrojado cae sobre ella y la linda cabeza inclinada de la muchachita parece como si besara su frente, mientras sus dedos acariciadores pulsan sus cuerdas; las cuerdas de la guitarra que son como cauces sensoriales por donde corre y fluye el sentimiento andaluz... El cuadro estumado trae a nosotros recuerdos de una Andalucía sentimental que resuma aromas de claveles y azahares, que suena a copla sensual o mística, que brilla con trémulos resplandores de alegría o de dolor, que despierta y hace vibrar nuestro corazón al amor y la adoración.

Miguel Andrés, al sorprender a su hija, espíritu delicado de artista, que lo mismo siente la música popular que la clásica, en el momento que interpreta a la guitarra canciones andaluzas, no ha querido, sin duda, hacer un retrato más; hizo una ofrenda; la de su arte y la de su espíritu castizamente granadino a la madre Andalucía, tierra de sus amores.

No queremos terminar estas líneas sin señalar otros dos aciertos. El de Conchita Tovar, hija del célebre caricaturista granadino Manuel Tovar, que retrata la belleza simpática y la nobleza de su figura, con su gracioso desenfado, de modo admirable y el de un cuadro, «Por soleares», de asunto andaluz, que evoca por su motivo y desarrollo a Romero de Torres.

Después de haber sentido la placida emoción que la obra de Miguel Andrés sugiere, nos quedamos sin saber cómo nombrarlo. ¿Fotógrafo? ¿Pintor?... ¿Y por qué no los dos cosas? ¡Bah! Sea una u otra el artista, si el cuadro, puesto que su actividad en la esfera del arte se desenvuelve moviéndose en su ancho campo y produciendo obras bellas. ¿Qué en principio sus procedimientos son mecánicos? No importa. Ya en el bello oficio de la fotografía se puede manifestar el artista, más, en estos retratos, cuya integración está encomendada a la pintura y en los cuales Miguel Andrés, con su sintetismo cromático pone de manifiesto su fina espiritualidad, su alma templada para sentir y hacer sentir la belleza y la verdad.

Si Miguel Andrés es un artista y por serlo ha triunfado en Madrid y en San Sebastián y ahora en Granada que le vio nacer, triunfo éste, que le halaga por ser sus paisanos quien consagran sus méritos como él consagra sus recuerdos, sus amores y sus exégitos a la tierra que le dió ser.

Para nosotros también es halagador registrar el triunfo de un granadino tan artista y tan amante de su patria chica. Si no tuviese otros méritos, éstos serían suficientes para ensalzarle y elogiarle.

MIGUEL SÁNCHEZ CEPERO

### En el Palacio de Carlos V

Tercer concierto de la Orquesta Sinfónica

Con el mismo público que en los anteriores, se celebró el tercer de los conciertos de la Orquesta Sinfónica.

Comenzó con el «Preludio», de Lohengrin, motivo de lucimiento para la orquesta y de emoción para el público. Después «Sinfonía en la», de Rimsky Korsakoff cuya versión en sus dos últimos tiempos no daba a conocer por vez primera la Sinfónica, desahogado en el auditorio la más viva complacencia. Sus tres partes «Allegro», «Adagio» y «Scherzo», fueron gustadas en toda su belleza. Su música rica en preciosismo, en colorido, es un sard de ingenio, de expresión, de fuerza pintoresca, de recia y brillante instrumentación. El acierto de la obra y de la interpretación movió a los más sinceros aplausos.

De Dos bocetos, del joven compositor español Ernesto Halffter, escuchamos las primeras. Su lenguaje musical, por su forma y sentido, moderno eclectista no exento de ideas, llegó en ciertos momentos a convencer.

De los dos números, «Páseje muerto» y «Canción del farolero», gustó más este último por su sentido humorístico y desen-vuelto. Ambos fueron aplaudidos, repitiéndose este último.

Fué centro del programa la «Octava Sinfonía» de Beethoven, escuchándose con su mo placer y moviendo a la más viva emoción su belleza musical y su definitiva ejecución. La delicadeza del «Allegretto scherzando» y su fina interpretación movió a los más vivos aplausos y obligó a la repetición.

También lo fué el «Valse triste» de Sibelius, página de delicado sentimentalismo. Por último cerró el programa las «Danzas guerreras del Príncipe Igor», de Borodin. Toda la vigorosa fantasía del genial músico ruso, en la cual flota un encanto musical indescribible, de ternas melodías, de delicada femenidad, perfumada por el misterio e iluminada por su fuerte colorido

impresionó intensamente a la concurrencia que embargada y sintiendo todo el poder emotivo de la obra prorrampió en calorosa ovación.

Con ella también premiaros la labor de la Sinfónica llena de briosa seducción y la maestría de su ilustre director.—S.

### Las de hoy

A las seis de la tarde, solemne procesión de Octava; a las diez de la noche, verbena en el Albaicín, concurso de fachadas y patios y castillo de fuegos artificiales en la plaza de San Nicolás; a las diez y media, velada e iluminaciones y cuarto concierto en el palacio de Carlos V.

El castillo de San Nicolás El castillo que se quemará el jueves a las diez de la noche, en la Placeta de San Nicolás, consta de tres tiempos, representando el castillo central, la fachada de la iglesia de San Mateo.

También se compone de tres categorías variadas, acompañadas de tres variados y bonitos juguetes, que son rueda de cintas, fuego diabólico, cuadro salomónico, araña transformadora, Copa de honor, Fuego de las Camélias iluminadas, Portada Mosaica, gorro turco, Casaca americana, Juego de damas, Portada gótica y gran combate que representará la toma de Alhucemas.

Terminará todo con un ramillete de voladores de todas clases y colores y, como final, el consabido trueno «gordo».

### Las de mañana

A las diez de la mañana, música en el paseo del Salón; a las diez y media de la noche, velada e iluminaciones, quinto concierto en el palacio de Carlos V y reparto de premios por la Real Sociedad Económica de Amigos del País, en los salones del Ayuntamiento.

La verbena en el Albaicín Reira gran animación para la verbena que esta noche, a las diez, se celebrará en el Albaicín. Dada la cooperación que al festejo pr o

## EN EL AYUNTAMIENTO

### La sesión de ayer

Los que asisten

A las 11:40 de la mañana, comienza la sesión celebrada ayer por la Comisión Municipal Permanente.

Preside el Alcalde, marqués de Casablanca. Concurren los Tenientes de Alcalde, señores Serrano, Jiménez Romero, García Prieto y los suplentes, señores Benavides y Montibou.

Lee el Secretario, señor Horques, el acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

### Orden del día

Varios asuntos

Queda enterada la Corporación, de la gratitud que la Pontificia y Real Cofradía del Santo Cristo de la Misericordia le expresa, por la cooperación y donativo recibidos con motivo de la procesión de aquella santa imagen, celebrada la noche del Jueves Santo.

Se acepta el ofrecimiento de títulos de la Deuda, al cuatro por ciento, que hacen varios señores para responder al pago de réditos de nichos en el Cementerio.

Se aprueban unas bajas en las matrículas de automóviles, carnajes de lujo, alcantarillado y establecimientos públicos.

Apruébase el contrato efectuado por el Teniente de Alcalde Delegado de Fiestas, en nombre del Ayuntamiento, con el capitán ayudante del regimiento de Córdoba para la actuación de la banda de música, durante las Fiestas del Corpus.

Se conceden varias licencias para obras y se confirma el decreto del Alcalde, disponiendo la limpia de la acera de Ayudamar.

Como interés del secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid, se acuerda contribuir, como en pasados años, a la Fiesta del Sainete que se celebrará en Madrid, durante el mes actual.

Queda enterado el Cabildo de una comunicación del Gobernador civil, en la que manifiesta que el jefe de la Secretaría auxiliar de la Presidencia del Consejo de ministros, le ha remitido un oficio, participándole haberse recibido el escrito que, por acuerdo de la Comisión Municipal Permanente, se elevó al Gobierno, solicitando la concesión de la Cruz de Alfonso XII u otra recompensa para el Rector de la Universidad de Granada don Fermín Garrido. Agree que el referido escrito se le dará el curso procedente.

Se aprueba el acta del concurso celebrado para el suministro de medicamentos para la Farmacia Municipal, durante seis meses, adjudicándose provisionalmente a la «Compañía Granadina de Industria y Comercio», como mejor postor, en la cantidad de 8.538'50 pesetas.

Se da cuenta de una moción del Alcalde de Madrid, solicitando del Ayuntamiento de Granada que contribuya a la suscripción para el monumento a Cervantes.

El Alcalde manifiesta que debe contribuirse, según costumbre en casos análogos; y así se acuerda.

Apruébase el pago de varias cuentas, como propone el Teniente de Alcalde Delegado de Hacienda.

Se aprueba el dictamen del Teniente de Alcalde Delegado de Fomento, disponiendo que, de conformidad con el informe del Arquitecto municipal, señor Cendoya, se indemnice a don Luis Seco de Lucena en la cantidad de 1.750 pesetas, por tres habitaciones que de la casa n.º 18 de la placeta del Gozo fueron demolidas con motivo de la expropiación de la núm. 21 de la calle de Cervantes, debiendo en su día ser disminuida dicha cantidad del precio de la casa número 18 de la placeta del Gozo, cuando ésta fué se expropiada.

Se accede a la petición formulada por la Superiora de las Hermanitas de los Pobres, respecto a la inhumación con caja, en el Cementerio, de los enfermos que fallecen en su Asilo. (No habiendo más asuntos de qué tratar, se levanta la sesión a las 12'05 de la tarde).

Se aprueba el contrato efectuado por el Teniente de Alcalde Delegado de Fiestas, en nombre del Ayuntamiento, con el capitán ayudante del regimiento de Córdoba para la actuación de la banda de música, durante las Fiestas del Corpus.

Se aprueba el contrato efectuado por el Teniente de Alcalde Delegado de Fiestas, en nombre del Ayuntamiento, con el capitán ayudante del regimiento de Córdoba para la actuación de la banda de música, durante las Fiestas del Corpus.

Se aprueba el contrato efectuado por el Teniente de Alcalde Delegado de Fiestas, en nombre del Ayuntamiento, con el capitán ayudante del regimiento de Córdoba para la actuación de la banda de música, durante las Fiestas del Corpus.

Se aprueba el contrato efectuado por el Teniente de Alcalde Delegado de Fiestas, en nombre del Ayuntamiento, con el capitán ayudante del regimiento de Córdoba para la actuación de la banda de música, durante las Fiestas del Corpus.

Se aprueba el contrato efectuado por el Teniente de Alcalde Delegado de Fiestas, en nombre del Ayuntamiento, con el capitán ayudante del regimiento de Córdoba para la actuación de la banda de música, durante las Fiestas del Corpus.

Se aprueba el contrato efectuado por el Teniente de Alcalde Delegado de Fiestas, en nombre del Ayuntamiento, con el capitán ayudante del regimiento de Córdoba para la actuación de la banda de música, durante las Fiestas del Corpus.

Se aprueba el contrato efectuado por el Teniente de Alcalde Delegado de Fiestas, en nombre del Ayuntamiento, con el capitán ayudante del regimiento de Córdoba para la actuación de la banda de música, durante las Fiestas del Corpus.

Se aprueba el contrato efectuado por el Teniente de Alcalde Delegado de Fiestas, en nombre del Ayuntamiento, con el capitán ayudante del regimiento de Córdoba para la actuación de la banda de música, durante las Fiestas del Corpus.

Se aprueba el contrato efectuado por el Teniente de Alcalde Delegado de Fiestas, en nombre del Ayuntamiento, con el capitán ayudante del regimiento de Córdoba para la actuación de la banda de música, durante las Fiestas del Corpus.

Se aprueba el contrato efectuado por el Teniente de Alcalde Delegado de Fiestas, en nombre del Ayuntamiento, con el capitán ayudante del regimiento de Córdoba para la actuación de la banda de música, durante las Fiestas del Corpus.

Se aprueba el contrato efectuado por el Teniente de Alcalde Delegado de Fiestas, en nombre del Ayuntamiento, con el capitán ayudante del regimiento de Córdoba para la actuación de la banda de música, durante las Fiestas del Corpus.

Se aprueba el contrato efectuado por el Teniente de Alcalde Delegado de Fiestas, en nombre del Ayuntamiento, con el capitán ayudante del regimiento de Córdoba para la actuación de la banda de música, durante las Fiestas del Corpus.

Se aprueba el contrato efectuado por el Teniente de Alcalde Delegado de Fiestas, en nombre del Ayuntamiento, con el capitán ayudante del regimiento de Córdoba para la actuación de la banda de música, durante las Fiestas del Corpus.

Se aprueba el contrato efectuado por el Teniente de Alcalde Delegado de Fiestas, en nombre del Ayuntamiento, con el capitán ayudante del regimiento de Córdoba para la actuación de la banda de música, durante las Fiestas del Corpus.

Gráfica Andaluza Gran Taller de Fotogrado - Saravia, 3

# INFORMACIONES TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS

## DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

### Madrid

#### Política

##### Abogado fiscal de Granada

Madrid 9.—Entre los decretos de Gracia y Justicia, firmados hoy por el Monarca, figura uno que nombra abogado fiscal de la Audiencia de Granada, a don Jaime Pamies Oliver, juez que era de Fabret.

##### Despacho y visitas

Madrid 9.—Con el Monarca despacharon hoy el Presidente del Consejo y los ministros de la Guerra y Marina.

También estuvo en Palacio el Embajador de Francia, quien se encontró al salir al señor Quiñones de León, conversando ambos durante unos minutos.

Con el marqués de Estella despacharon hoy el ministro de Fomento y el señor Castedo.

Recibió el Presidente la visita del ministro de la Guerra y del Capitán General de la primera región.

##### En Guerra y en Estado

Madrid 9.—El ministro de la Guerra recibió la visita del Director de la Guardia civil, general Burguete.

En el Ministerio de Estado estuvo el Embajador de España en París señor Quiñones de León, quien confirió con el señor Yanguas.

##### Un almuerzo. Manifestaciones de Primo

Madrid 9.—A las dos de la tarde, en el comedor pequeño del ministerio de la Guerra se reunieron para almorzar, invitados por el marqués de Estella, los ministros de Estado, Guerra, embajador de España en París señor Quiñones de León, general Gómez Jordana, el nuevo embajador de España en la Argentina señor Palacios y el secretario general del Ministerio de Estado.

La comida terminó a las cuatro y cuarto.

A la salida, el general Primo de Rivera dijo dirigiéndose a los periodistas:

—Nada señores, una comida y dos horas de charla.

Hemos hablado acerca de Marruecos, de la Sociedad de Naciones, del tratado comercial con Francia y de asuntos relacionados con la República Argentina; pero nada puedo detallar de dichos temas.

##### Nada de prórroga. Presupuesto de seis meses

Madrid 9.—Una persona autorizada, hablando de la legalidad económica, ha dicho que no se puede afirmar que sea una prórroga del Presupuesto lo que se va a hacer, sino un presupuesto de seis meses ya que en él se introducen economías apreciables en los gastos y se refuerzan los ingresos, modificándose los presupuestos de algunos ministerios especialmente en Fomento e Instrucción Pública.

##### Sentencia absolutoria

Madrid 9.—La sección cuarta de la Audiencia Provincial de esta corte, ha dictado sentencia en la causa seguida contra los ex-diputados señores Guerra del Río y Alvaro de Albornoz, por las frases proferidas durante el banquete al catedrático de la Universidad Central, señor Sáinz.

El fallo es absolutorio y absuelve a los procesados con todos los pronunciamientos favorables.

##### Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid 9.—La «Gaceta» inserta hoy un decreto referente a la industria y comercio de metales preciosos, y al régimen de los aceites de oliva o comestibles.

##### Peticion denegada

Madrid 9.—La Comisión Permanente del Ayuntamiento ha denegado la concesión de terrenos gratuitos para la construcción de un mausoleo a Pablo Iglesias.

##### Despidiéndose de los ministros

Madrid 9.—Esta mañana a las doce, abandonó su despacho de la Dirección de Marruecos el general Gómez Jordana, recorriendo los ministerios para despedirse de los ministros ya que se propone marchar muy en breve a París, donde tendrán lugar las conversaciones relacionadas con la acción de Francia y España en Marruecos.

El general Gómez Jordana celebró una extensa conferencia con el ministro de Marina.

##### Quiñones de León a París

Madrid 9.—Esta tarde regresó a París nuestro embajador en Francia señor Quiñones de León.

A despedirse acudieron los generales Martínez Anido y Gómez Jordana, el señor Aguirre de Carcer y el embajador de España en la Argentina señor Palacios.

El señor Quiñones de León dijo antes de partir, que el próximo lunes comenzará la conferencia franco-española.

En la Presidencia, Jordana marchará el viernes.

Madrid 9.—El encargado de Negocios de Francia estuvo esta tarde en la Presidencia.

El general Gómez Jordana marchará a París el próximo viernes.

### Una disposición de Guerra interesante

#### La aceptación de ascensos es obligatoria

Madrid 9.—Entre los decretos de Guerra firmados por el Rey figura el siguiente, que es interesantísimo:

Artículo primero.—Se deroga el artículo 16 del Reglamento de Recompensas, aprobado por Decreto de 11 de Abril de 1925.

Artículo segundo.—Se releva a todos los militares del compromiso contraído o promesa empeñada relativa a ascensos, recordándoles la obligación en que están de aceptar las mercedes que les sean concedidas por el Gobierno.

Artículo tercero.—Cuanto renunciaron a los empleos concedidos con arreglo a los Reglamentos de 10 de Marzo de 1920 y 11 de Abril de 1925, serán puestos en posesión de ellos, o se les hará la rectificación de antigüedad que resultaría de haberlos aceptado cuando ascendieron y desde tal fecha hubiesen ascendido por antigüedad, sin haber lugar a derechos administrativos.

Artículo cuarto.—Por el Ministerio de la Guerra se dictarán reglas y se tomarán las resoluciones que se deriven de este decreto.

En el preámbulo que es extensísimo se fundamenta la disposición, haciéndose presente que se inspira en la necesidad de que impere la unión en el Ejército y todos reciban las mercedes del Poder público.

Se habla de la justicia con que tenían que renunciar al ascenso por méritos en los cuerpos llamados de escala cerrada, fundada en las injusticias con que eran repartidas estas mercedes y concedidos estos ascensos, pero hoy que el Poder público procede con gran pulcritud, no haciéndose nada por el favor ni por la recomendación, es necesario que todos acepten las recompensas que se obtienen.

En este sentido se expresan las notas facilitadas en la Presidencia del Consejo y Ministerio de la Guerra, diciendo que los expedientes de recompensas militares tienen hoy toda la garantía de seguridad para que nadie les renuncien.

El tener o atender recomendaciones justifica la aplicación de sanciones a todos, tanto a los superiores como a los inferiores. Antes de concederse las mercedes habrá una depuración exacta que impida la injusticia.

### Palatinas

#### Los Reyes a Inglaterra

Madrid 9.—Probablemente, los Reyes marcharán a Inglaterra dentro de pocos días, permaneciendo en aquel país hasta mediados de Julio, que irán a San Sebastián.

Durante su estancia en Inglaterra, el Rey irá a la Universidad de Oxford con objeto de asistir a la ceremonia de im-

posición del birrete de doctor honoris causa.

El general Simón

Algeciras 9.—A bordo del vapor «Canalejas», llegó el general francés Simón, con su ayudante.

Le esperaban el Gobernador militar, las autoridades y numeroso público.

Castro Girona y el Gran Visir

Melilla 9.—El Comandante general, señor Castro Girona, recibió al Gran Visir y el acompañó hasta el campamento general de la posición de Cardenosa, donde se aloja el señor Sanjurjo.

El más espacioso -- El mejor situado

Café: Helados: Refrescos: Licores: Cerveza de las mejores marcas: Siempre fresca en cámaras frigoríficas: Buk doble . . . . . 0,60

Id. mediano . . . . . 0,30 Cerveza embotellada . . . . . 0,90

Propina incluida en el precio de los servicios

HELADOS DEL DIA: Mantecado, Espuma de café, Bizcochada, Fresa, Granizados, Café con leche, Avelana y Limón

Servicio a domicilio - Teléfono, 203

DR. ROMERA

Enfermedades de la Piel y secretas

Plaza Nueva, 2, entresuelo. De 4 a 7

GRAFICA ANDALUZA

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO

Fotografiados directos y de línea. -- Fotolito.

Clichés en bicolor y tricolor -- Cuatromía.

Rapidez en servir los encargos

Saravia, 8, Granada

Lávense con el poderoso antiséptico

JABON ZOTAL

### Miscelánea

Colocación de la primera piedra

Madrid 9.—Esta mañana la Reina doña Victoria estuvo en la calle de Fernando el Católico, asistiendo a la colocación de la primera piedra del dispensario antituberculoso que lleva su nombre.

Un charif rebelde, herido en un bombardeo

Larache 9.—Se asegura que el viejo charif Kamlich, ferviente mantenedor de Abd-el-Krim, se encuentra herido en una mano a consecuencia de la explosión de una granada en los últimos bombardeos.

El hijo del mencionado charif se ha sometido ya a las francesas.

Recompensas navales

Madrid 9.—El «Diario Oficial» de Marina inserta una relación de jefes, tenientes de navío y asimilados pertenecientes a la escuela de instrucción, a quienes se han concedido recompensas por los servicios prestados y méritos contraídos en las operaciones efectuadas en Alhucemas.

También publica la concesión de la medalla de sufrimientos por la Patria, al alférez de navío don Luis Cadarso, el cual fué herido de gravedad a bordo de la barcaza «K 2», durante la operación de desembarco en Alhucemas.

El «Cartagenero» y el «Ciclope»

Melilla 9.—Han dejado de prestar sus servicios en las fuerzas navales del Norte de África, los remolcadores «Cartagenero» y «Ciclope», los cuales pasan a depender del departamento de Cartagena y el Ministerio de Marina, respectivamente.

Dichos buques marcharán desde Cala del Quemado a Cartagena.

Una suscripción para los ex cautivos

Madrid 9.—En la secretaría de la Presidencia ha quedado abierta una suscripción para los ex cautivos, hasta el 25 del corriente mes. Todos los ciudadanos pueden dirigirse por correo, acompañando sus donativos, a don José Linares Rivas, Secretario de Embajada.

Beni Meguil traerá el miércoles a Granada el armamento, y el viernes llevará a Beni Bufrat las ametralladoras y elementos que se encuentran en el depósito establecido allí.

En el depósito de armamento de Cardenosa se ha llevado de Beni-Adifa, 45 cajas de balas de cañón y 53 de granadas de fusiles y otros elementos.

El vivac de la columna Mola fué visitado ayer por un escuadrón francés y para corresponder a la visita, hoy llegó al campamento francés una comisión de oficiales de la columna Mola, con escolta de caballería.

En el sector de Tetuán fueron ocupadas anoche por gentes del caid Zel-lal, las posiciones de Dar Zaul, Beni Aquin.

El poblado de Menzala ha enviado emisarios al caid Zel-lal disculpándose de su pasada rebeldía.

El caid les ha contestado invitándoles a ir a verle para pedir el amán.

El general en jefe ha llegado en hidroavión a Axdir sin novedad.

El general Simón embarcó para Algeciras, donde tomó el expreso para llegar mañana a esta corte.

Aprendices

se necesitan para oficio de gran porvenir. Razón Saravia, 8. GRAFICA ANDALUZA.

UNA OLA DE FRIO

se ha notado desde que llegaron los abanicos a EL PARAISO, donde encontrarán un gran surtido tanto en se-

— fuera como en niña. — NADIE debe comprar su abanico sin entrar antes a EL PARAISO —

Arco Cucheras entre Bibramba y Mesones. No comprar nada sin consultar sus precios

CASA VALDIVIA

La más importante de España en MANTONES DE MA-

NILA antiguos y modernos

MANTONES GRANDES DESDE 100 A 1.500 PESETAS UNO

GOMEREZ, 6, Y ANIMAS, 1 GRANADA

CHOCOLATES

Enrique Sánchez

Antes de dirigirse a Ain Soren, el general Castro Girona le invitó a visitar el depósito de armamento apresado a los rebeldes.

El Gran Visir se admiró ante la enorme cantidad de material de guerra cogido a Abd-el-Krim.

El caid de Anyera Ben Ali, dijo, refiriéndose a este armamento, que jamás Sultán alguno dispuso de tanto y tan diverso material de guerra.

Se le advirtió que aquello era solo una pequeña parte de lo recogido y que se encontraba en otras posiciones.

Luego marcharon a Ain Soren, a donde llegaron a las once de la noche.

Los cautivos muertos

Tetuán 9.—Con el fin de determinar concretamente dónde se encuentran enterrados todos los fallecidos en el cautiverio, ha dispuesto el Alto Comisario que se forme una comisión para ello.

Esta comisión, con dos o tres prisioneros de los rescatados que conozcan los lugares donde fueran inhumados los cadáveres de nuestros compatriotas y que se presenten voluntariamente, vaya a Axdir y con las debidas precauciones sanitarias señale los sitios de referencia, sin desenterrar los restos hasta que se ordene su traslado definitivo, señalándose de manera que no quesa duda alguna el nombre, apellidos y demás particulares.

La opinión tangerina

Tánger 9.—La opinión sigue preguntándose cual será la suerte que corra Abd-el-Krim.

Se considera justificada la actitud de España con el cabecilla, dados los sufrimientos a que sometió a los ex cautivos.

Se asegura que se va a abrir una encuesta que depure las responsabilidades que pueden imputarse a Abd-el-Krim.

El tesoro de Abd el Krim tiene poco de fabuloso

París 9.—Telegrafían de Fez a «Le Matin» dando cuenta de la llegada a dicha ciudad del tesoro de Abd el-Krim.

El tesoro ha venido en 24 cajas y es más reducido de lo que se creía, ya que solo alcanza a unas 300.000 pesetas.

Parte oficial

Nuevas sumisiones. Dos gasolineras de Abd-el-Krim. El hijo del hijo del Sultán a París

Madrid 9.—En la oficina de información de la Presidencia se ha facilitado la siguiente nota:

Sector de Axdir. No hay nada saliente, continuando la columna en la misma posición de ayer.

La fracción de Beni Adifa se ha sometido con su jefe.

También se han presentado a las autoridades las cédulas de Beni Meguil y Meztaza.

Beni Meguil traerá el miércoles a Granada el armamento, y el viernes llevará a Beni Bufrat las ametralladoras y elementos que se encuentran en el depósito establecido allí.

En el depósito de armamento de Cardenosa se ha llevado de Beni-Adifa, 45 cajas de balas de cañón y 53 de granadas de fusiles y otros elementos.

El vivac de la columna Mola fué visitado ayer por un escuadrón francés y para corresponder a la visita, hoy llegó al campamento francés una comisión de oficiales de la columna Mola, con escolta de caballería.

En el sector de Tetuán fueron ocupadas anoche por gentes del caid Zel-lal, las posiciones de Dar Zaul, Beni Aquin.

El poblado de Menzala ha enviado emisarios al caid Zel-lal disculpándose de su pasada rebeldía.

El caid les ha contestado invitándoles a ir a verle para pedir el amán.

El general en jefe ha llegado en hidroavión a Axdir sin novedad.

El general Simón embarcó para Algeciras, donde tomó el expreso para llegar mañana a esta corte.

Aprendices

se necesitan para oficio de gran porvenir. Razón Saravia, 8. GRAFICA ANDALUZA.

UNA OLA DE FRIO

se ha notado desde que llegaron los abanicos a EL PARAISO, donde encontrarán un gran surtido tanto en se-

— fuera como en niña. — NADIE debe comprar su abanico sin entrar antes a EL PARAISO —

Arco Cucheras entre Bibramba y Mesones. No comprar nada sin consultar sus precios

CASA VALDIVIA

La más importante de España en MANTONES DE MA-

NILA antiguos y modernos

MANTONES GRANDES DESDE 100 A 1.500 PESETAS UNO

GOMEREZ, 6, Y ANIMAS, 1 GRANADA

CHOCOLATES

Enrique Sánchez

Por la tarde continuará su viaje a Francia.

Anoche llegó a París el príncipe Muley El Hassán, hijo segundo del Sultán de Marruecos que, según se dice, va a preparar el viaje de su padre.

Le recibieron en la estación los funcionarios del Negociado de Marruecos y del Ministerio de Negocios y por Ben Chabrit.

La miseria en el Rif

Fez 9.—Hace dos días llegan a Fez numerosos rifefios, en busca de trabajo, lo que demuestra la miseria enorme que reina en el Rif y que ha motivado el fin de la rebelión.

Occupación no confirmada

Fez 9.—No ha tenido confirmación la noticia de haber ocupado a Xauen las tropas franco-españolas.

Lo sucedido en Xauen

Tánger 9.—Se tienen noticias de lo ocurrido en Xauen.

Cuando Abd-el-Krim con sus secuaces se apoderaron del Raisuni, se llevaron el Rif caídos de Tetuán significados por su amistad a España.

De éstos Uderfat y Bugadasi consiguieron escapar cuando la rendición de Abd el Krim.

Llegaron a la cábila, consiguieron poner de acuerdo a todos y ya unidos marcharon a Xauen, donde se puso de su parte la mayoría de la población, enseñoreándose de la ciudad y pasando a cuchillo a los rebeldes.

Inmediatamente se dió cuenta de lo sucedido a las tropas españolas, para que fuesen allí.

Los rebeldes han sufrido un duro castigo con el magnífico golpe de mano de los moros afectos a España.

Andalucía Oriental

Los marinos alemanes. Fiesta a bordo

Málaga 9.—A bordo del buque insignia alemán «Nympha» se celebró una gran fiesta, dada por el almirante y oficialidad en honor de sus compatriotas residentes en Málaga.

Asistió lo más saliente de la colonia alemana, además del señor Wienting y subordinados; el almirante de la escuadra española señor Volff Morgado y comandantes de los cruceros, acorazados y cañoneros surtos en nuestro puerto.

Los tripulantes del crucero hicieron los honores a los invitados, sirviéndose helados, dulces, refrescos y champán.

La banda de música del buque, interpretó composiciones que ley el agrado de la concurrencia, que las apoyaba para bailar, en una pista preparada al efecto.

Se brindó por la prosperidad de Alemania y España, y al final, se escuchó la Marcha Real española, y el Himno Germano, este último, cantado por bellas señoritas y por los marinos.

Castilla la Nueva

Solemne acto en el patio de la venta donde el ingenioso Hildaigo voló sus armas

Toledo 9.—En el Toboso y en la Venta donde voló sus armas Don Quijote, tuvo lugar exacta ceremonia para rendir plecticas al inmortal Cervantes.

La primera actriz señora Delgado recitó varios sonetos y el primer actor Martínez Tovar recitó el prólogo de la escenificación del Quijote.

Después, Marquina pronunció un discurso.

Con tal motivo se han dirigido telegramas a Palacio y a la Presidencia del Consejo.

(Pasen los telegramas a 3.ª plana)

Hotel Nacional Avenida ALFONSO XIII - Lanjarón (Granada) - Situado muy próximo al Banerón (Granada) - Hotel dispone, además, de pisos independientes y habitaciones amuebladas para estancias de familias por su cuenta.—Propietario: Salvador Mesa Fábregas.

A LAS FAMILIAS

que necesitan realizar sus compras en la temporada actual, de cualquier artículo de lana, seda o algodón; generos de punto; ropa de abrigo para cama y mesa, o generos blancos de hilo o de algodón.

Recomendamos procuren visitar con preferencia los acreditados Almacenes EL LEON, que es, por excelencia, la casa que más surtidos presenta en toda clase de artículos y la que, sin ostentación alardeos, vende más barato en Granada.

Se han recibido

las fantasías de más novedad en lanas y sedas para vestidos de señora y lo más selecto en corsets de trajes y de gabanes para caballero

EL LEON

Mecenas 39-Avda Ptoa Zorilla 22 Teléfono 244 - fondo



la Junta de Defensa del populoso barrio, se espera la opción de nutraceros fachadas y paños adornados al Concurso que habrá de celebrarse y en el que se distribuirán entre unas y otros los siguientes premios:

Dos premios de cien pesetas (uno para fachadas y otro para paños); dos segundos de 75 pesetas; dos terceros de 50 y dos cuartos premios de 25 pesetas.

En la explanada de San Nicolás se quemará un precioso castillo de fuegos artificiales.

#### La verbena de San Antonio

El Centro Artístico deseoso de proporcionar a sus socios el acostumbrado recreo, prepara con gran entusiasmo la Vербena de San Antonio que se celebrará el sábado 12.

Se trata de amenizar el acto lo que sea posible, sin restar animación al baile y por ello gestiona la Junta Directiva una atracción-sorpresa que de poderse realizar llamará considerablemente la atención.

Se ha atendido cuidadosamente al ambigú, para que se pueda cenar en el Palacio y para evitar abusos, se ha dispuesto que toda consumación se cobre mediante factura en la que queda incluida la propina.

Es de esperar que la animación en la Verbena, exceda a la de los años anteriores.

#### Conciertos de la Sinfónica

Visto el éxito creciente que ha obtenido la magnífica agrupación que dirige el maestro Arbós y como quiera que se han concedido ventajas similares a las de los socios a los forasteros que asistan al Congreso Ca- lístico, se ha abierto un abono para tres conciertos, cuyas tarjetas se despachan en el Centro Artístico.

En esta serie se estrenarán las obras de Debussy, Iberia y Nocturnos, así como la Iberia de Albeniz, instrumentada por Arbós y las obras ya conocidas de Rimsky Korsakoff, Strawinsky, etc.

#### La novillada de Feria

En cafés y otros sitios donde se congregan aficionados se comenta con verdadero entusiasmo la estupenda combinación anunciada para el domingo próximo, último día de fiestas del Corpus.

Como es sabido, se lidiarán seis hermosos novillos-toros de la renombrada ganadería de don Manuel Blanco (antes Parladé), por las cuadrillas de los ases de la novillería, Francisco Vega (Gitanillo de Triana), Francisco Royo (Lagarito) y Félix Rodríguez.

El ganado llegó anoche por la línea de los Andaluces, siendo descejeonado inmediatamente en los corrales de la plaza, presenciando la operación, además de los representantes de la empresa, varios aficionados, que al salir hicieron grandes elogios de la presentación de las reses.

#### LEA USTED MAÑANA

Extranjero

Francia

Una cajera herida

Burdeos 9.—Una señora, cajera de la Compañía de Tranvías Eléctricos, fué «stracada» por dos individuos cuando se dirigía a su domicilio llevando el importe de la liquidación del día.

El suceso ocurrió en el boulevard Antoine, y los malhechores lograron su propósito después de disparar repelidamente contra la empleada, que resultó gravemente herida de varios balazos.

Los bandidos apelarán a la fuga valiéndose de un automóvil que tenían dispuesto.

La cantidad robada asciende a 9.500 francos.

Rusia

La escuadra soviética

Riga 9.—Comunican de Moscú que una escuadra compuesta de un acorazado, dos cruceros y varios «destroyers», realizará este verano un viaje alrededor del mundo.

Suiza

La Sociedad de Naciones

La actitud del Brasil y España

Ginebra 9.—El señor Mello Barreto, representante del Brasil, asistió a la reunión del Consejo sin tomar parte en la sesión.

En cuanto al representante de España, cuando el presidente le invitaba a que emitiera su opinión, se limitaba a decir que se abstendría de hacerlo.

Inglaterra

La pretensión de España en la Sociedad de Naciones

Un telegrama de Primo de Rivera Londres 9.—El general Primo de Rivera ha enviado un telegrama a «British Gazette Press» en respuesta a una pregunta que esta Agencia le había formulado, en relación con la Sociedad de Naciones.

España—dice el marqués de Estella—no ha concertado ningún acuerdo con el Brasil, relativo a su actitud futura y posible, relacionada con la Sociedad de Naciones.

España colaborará con los demás países, con la esperanza de obtener un puesto permanente en el seno de la Sociedad de Naciones.

Su actitud está basada en la creencia de que tiene derecho a ello como nación de gran importancia, tanto por su posición antigua y actual. Al obrar así España no da pruebas de estar animada del menor sentimiento belicoso, sino por el contrario de un gran espíritu pacífico social y civilizatorio.

Madrid 9.—Española de 150 millones de personas en estos últimos años, ha vivido sin ninguna perturbación y ha contribuido, por el contrario, a todos los progresos del género humano.

Si no se reconoce su petición, España cesará, probablemente, de formar parte en la Sociedad de Naciones, pero yo tengo completa confianza en que las grandes potencias nos admitirán entre ellas con absoluta equidad.

GRANADINOS: Para veranear, la playa de ALMUEGAR, y para hospedarse, el GRAN HOTEL PALACE

Millán Astray

Ayer por la mañana estuvo en el Ayuntamiento el heroico organizador y jefe de Legión Extranjera, coronel Millán Astray, con objeto de saludar al alcalde marqués de Casablanca.

El bizarro militar fué recibido por el Alcalde y el Secretario señor Hórquez y varios concejales, que le atendieron amablemente mostrándole las reliquias que se guardan en las Casas Consistoriales y visitando algunas dependencias del antiguo convento del Carmen.

Después y acompañado de su distinguida esposa marchó a la Capilla Real, admirando la tumba de los Reyes Católicos y el tesoro de la Capilla.

El heroico jefe del Tercio, que tantas veces dió su sangre por la Patria, visiblemente emocionado oía los relatos históricos que relativos a las joyas le hacía el capellán real señor Izquierdo, y al presentarle la espada de don Fernando el católico, el abnegado militar no pudiendo contener su emoción, besó la reliquia jurando sobre ella dar su vida si es preciso en defensa de la madre España.

A continuación visitó la tumba de Hernán Pérez del Pulgar, marchando seguidamente al templo de San Jerónimo admirando sus bellezas artísticas y el cofre en que se guardan las cenizas del Gran Capitán.

Enterados los jefes del regimiento de Luitanías de que en el templo se encontraba su pundonoroso compañero, acudieron a saludarle, invitándole a que pasara al cuartel de banderas.

Aceptada la invitación, el heroico jefe de la Legión y su bella esposa, conversaron buen rato con los jefes y oficiales que se encontraban en el cuartel siendo despedidos con vítores a España, al Rey, al Ejército, a la Legión y a su invicto jefe.

Este mostrarse ayer complacido de su estancia en Granada.

Publicaciones

«Reflejos»

El último número de esta interesante Revista es muy notable, avalando la portada el retrato de Raquel Meller, luciendo la casaca mantilla, al paso de la divina Custodia.

TERCER ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR D. Eduardo Salinero Cuéllar Que falleció en Granada el día 11 de Junio de 1923 habiendo recibido los auxilios espirituales R. I. P.

El Jubileo y las Misas que se celebren en el día de mañana en la iglesia parroquial de Santa Escolástica, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma a devoción de su viuda e hijos.

Se manifiesta a las ocho y media de la mañana, se oculta a las seis y media de la tarde y la Misa mayor tendrá lugar a las once.

Su Eminencia el Cardenal Arzobispo de Granada se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR D. JOSÉ COBO MORCILLO QUE FALLECIÓ PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR en el día de hoy, a los 79 años de edad, después de recibir los Stos. Sacramentos y la bendición apostólica de S. S. R. I. P.

Su director espiritual, don Enrique Muñoz, Beneficiado de la Santa Iglesia Metropolitana; sus desconsolados hijos, don José y don Francisco (ausentes), don Paulino (Beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral y Vice-secretario de Cámara del Arzobispado), don Luis, doña Adelina y don Angel; hijos políticos, don Antonio Garófano Avila, doña Lilia Dulce Borrazás y doña Celia García Vallejo; hermana, doña Concepción (ausente); nietos, biznietos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Ntro. Señor y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar en el día de hoy a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria Alcantarilla, 11 y 13, hasta la Iglesia de Santa Ana, por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos.

Granada 10 de Junio de 1926 No se reparten esquelas El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de esta Archidiócesis concede 200 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

El Certamen del Apostolado de María

De acuerdo con el Emmo. señor Cardenal Casanova, Arzobispo de Granada, se ha fijado el día 14 del actual, a las nueve y media de la noche, la celebración del Certamen de este Apostolado de María y el reparto de premios correspondientes a los trabajos designados por el Jurado.

Oportunamente se publicará el local donde se ha de celebrar este acto, que promete ser muy solemne y al cual asistirán muchos congresistas.

El Jurado para calificar los trabajos presentados en este Certamen está formado por los señores siguientes: Presidente, el ilustrísimo señor don Luis López Dóriga, Dean de esta Santa Iglesia Catedral; vocales, muy ilustre señor don Francisco Calzado, canónigo penitenciario de esta S. I. Catedral; don José Palanco Romero, catedrático de la Universidad; don Tomás H. Redondo, catedrático de la Universidad; don Hermenegildo Sanz, catedrático de la Normal, y don Juan Mula, Músico Mayor del Regimiento de Córdoba.—La Comisión organizadora.

De Hacienda

Pagos para hoy Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Enrique Peinado Chica y don César Sebastián.

Herido en riña

Ayer, a las tres de la tarde, se hallaban a la puerta de la Asociación de Caridad, en la calle de Benalúa, el anciano José Molinero Ruiz, de 70 años y Antonio García Sánchez (a) Cortijico, de 45.

Porque que los sujetos formaron sociedad colectiva, aportando cada uno una parte de capital, hasta reunir diez céntimos, que invirtieron en otros tantos cigarrillos «aromáticos».

Al repartirse éstos, surgió entre ellos una riña y José esgrimiendo una navaja barbera, asestó a Antonio García un corte en la cara, produciendo una extensa herida y gran hemorragia.

Al herido se le condujo a la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia facultativa pasando después al hospital de San Juan de Dios.

Se le encamó en la sala del titular. El agresor fué detenido ocupándosele la navaja.

Teatros

Cervantes Esta noche y conforme se viene anunciando, celebra su beneficio el rey de la gracia Ramper. Este original artista ofrece hoy en las dos secciones, recordando sus mejores chistes y ocurrencias, para dejar grato recuerdo de su beneficio en Granada, donde ha conquistado tan clamoroso éxito.

Entre los números que ejecutará, figura el «Fandangillo de Almería», en unión de Dora la Cordobesa, que en atención al beneficiado, también bailará su predilecto número.

Tendrán lugar dos secciones, a las diez y a las once y media y tanto Las Hermanas Pipiolas, como Ramper, lucirán esta noche sus mejores trabajos y la reina del arte en variedades, la insustituible Dora la Cordobesa, cooperará con su gran valía al buen resultado del beneficio de Ramper.

Olympia 1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la original película «Concurso de Estrellas núm. 2». 3.º Estreno de la graciosa comedia «El Ladron».

4.º Estreno de la interesantísima película de actualidad «Novedades Internacionales número 237». 5.º Estreno de la segunda jornada en cuatro partes, «El gran trágico».

Salón Regio 1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la grandiosa producción de largo metraje, en seis grandes partes, titulada «Inocencia».

En la Diputación

Les cédulas personales Se recuerda al público que el plazo para pagar sin recargo el impuesto de cédulas personales expira el día 30 del corriente mes.

Noticias breves Asociación de Caridad.—Se repartieron ayer 300 raciones.

—En el Asilo Nocturno, permanecían 20 indigentes.

Detenido.—La Guardia civil de la Zúbia ha detenido a Manuel Rosales Lázaro, por promover escándalo en estado de embriaguez.

Revista de mercados

Estado de la ganadería verificada en el día de ayer: Buecos 4, a 3'80 pesetas kilo; toros 13, a 3'70; vacas 0, a 0'00; borregos primales, 0, a 0'00; borregos 1, 28 a 3'45; cabras 2, a 2'01; ovejas 0, a 0'00.

Precios a que se vende en el Mercado.—Carne de 1.º, a 5'50 pesetas; ídem 2.º, a 5'00; ídem 3.º, a 4'10; ídem 4.º, a 3'00; borrego con hueso, a 4'15.

Los precios de cereales: Cebados desde 60 a 130 pesetas, los 100 kilos; ídem siembra superior, de 85 a 112; habas mortuinas, a 50; mezagamas, a 40; yeros, a 50; cebada, 50; beta, a 28; maíz, a 50; trigo, a 50.

Los señores compradores deberán dirigirse a los oficinas, para que el personal les enseñe los géneros.

Centenos Sus precios son elevados, pero, sin duda a causa de ello, los compradores se traen bastante. Segovia, Zamora, Medina de Pomar y Piedrahíta, 1250; Palencia, León, Berco y Vitigudino, 1350; Santa María de Nieva, Lerma, Castrogeriz, 14; Covarrubias, 12; Sepúlveda, 11.

Yeros Valladolid y Segovia, 14,25 pesetas los 44 kilos; Peñafiel, 10,50; Sepúlveda, 11,50; Mota del Marqués, 11; Palencia, 13; Burgos, 12. Barcelona, de 43,50 a 34,50 pesetas los cien kilos.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS Sucursal Granada GRAN VIA DE COLÓN Edificio de su propiedad Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y en especial, las de España con las Repúblicas de América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que le utiliza su clientela.

Cajas de alquiler Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las seguridades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde.

PRECIOS DE ESTAS CAJAS Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; Semestre, 17'50. Año, 30. Cajas serie B: Mes, 10 pesetas; Semestre, 35. Año, 55.

Dr. Francisco Roca Sánchez Médico del Cuerpo Prostático de enfermedades venereo-sifilíticas de Granada CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y SIFILIS

Navas, 23, 1.º - Teléfono, 600 Consulta de 3 a 5

EL ILUSTRISIMO SEÑOR Don Bernabé Dorronsoro y Ucelayeta QUE FALLECIÓ PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR el día 26 de Julio de 1925 R. I. P. El Jubileo concedido y todas las Misas que se celebren mañana viernes día 11, en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena, así como todas las que se celebren hoy día 10, en la iglesia de PP. Agustinos (Hospitalicos), serán aplicadas en sufragio de su alma a devoción de su viuda e hijos.

La Misa de manifestar será a las ocho, la Mayor a las diez y la Reserva a las seis de la tarde (todo hora oficial). Todos los meses el día 26, hay Jubileo en la iglesia de Religiosas Hijas de María Inmaculada (Servicio Doméstico), por la misma intención. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. Granada 10 de Junio de 1926.

Maquinaria Agrícola Maquinaria Industrial

Motores a gasolina y aceites pesados Antes de comprar, visitar estos grandes almacenes, donde en precios, calidad y facilidad de pagos encontrarán grandes ventajas a cuanto puedan ofrecerle en otro sitio

Surtido completo en toda clase de piezas DE RECAMBIO JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

Shell GASOLINA PERFECTA ACEITE PARA AUTOMOVILES PETROLEO REFINADO ACEITE COMBUSTIBLE PARA MOTORES DIESEL GAS-OIL Oficinas: Gran Vía, 41, Entresuelo - Teléfono, núm. 132

HIPOTECAS sobre fincas rústicas y urbanas en toda España

CÓMODAS: Por hacerse a largo plazo. BARATAS: Por ser al 5/50 por 100 anual. CONVENIENTES: Por amortizarse insensiblemente y entregar cantidades a cuenta. SEGURAS: Por ser un banco controlado por el Gobierno y libre de impuesto utilidades

Consultese siempre en la AGENCIA DE FRESTAMOS para el Banco Hipotecario de España que desde 1903 tiene establecida MARINO ANTEQUERA - PROGRESO, NÚM. 8 - GRANADA frente al Teatro Isabel la Católica

Agua y Bañero de Zújar

Granada Renma. Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarrros y afecciones al bigado e intestinales Temporadas: 1.º de Mayo a 20 de Junio Desde la estación Zújar-Frías a los Baños, hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo

Para folletos y tarifas, escribid al Administrador, que vive en el Bañero

GONOSAN capsulas J.D. RIEDEL AKTIENGESELLSCHAFT BERLIN GURACION RADICAL de la BLENORRAGIA con las capsulas de GONOSAN RIEDEL DE BERLIN 20 años de Exito Científico

Exijase el embalaje original especial para España Envase colores nacionales. Cordón precinto con etiqueta garantía REGISTRADO EN LA INSP. DE SANIDAD De venta en Farmacias y Droguerías

SUBASTA

Se sacan a pública subasta en el Juzgado de primera instancia del distrito del Campillo de esta capital y Secretaría judicial de don Diego Artacho, para cuyo acto se ha señalado el día 30 de Junio corriente, a las doce de su mañana, las siguientes fincas:

Primera.—Una casa situada en esta capital, frente a la iglesia de la Patrona Nuestra Señora de las Angustias, en la Carrera de Genil, número 77 al 83, que fué edificada por don Juan María de las Heras; valorada en quinientas mil pesetas.

Segunda.—Y otra casa, sita en esta misma ciudad, calle de Párraga y placeta del Lino, demarcada con el número 33, valorada en cien mil pesetas.

Servirá de tipo para dicha subasta el importe del referido avalúo, debiendo los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado o en el establecimiento designado al efecto, el diez por ciento del mismo; no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo, y se advierte a los licitadores que los títulos de propiedad están de manifiesto en la Secretaría del Juzgado antes expresada, debiendo conformarse con ellos y sin tener derecho a exigir ningunos otros.

Lo que se hace público para conocimiento de los que deseen tomar parte en la referida subasta.

Enriquez sopas, salsas, y hoes más finos, nutritivos y digestivos todos los géneros. Confeccionado FERRICO BONET, Apdo.º 401, Madrid

PICORES de la piel, SARRA, SARPULLIDOS, COBIZONES, se zaran en el agua y sus baños con una sola fricción de AGAROL

Alquilase piso principal, grande, cuarto baño y jardín, próximo al Olympia. Razón, Gran Vía, 18, Farmacia.

Sindicato de la Comunidad de Regantes de la ciudad de Santafé

Edicto Don Juan Robles Ramírez, Presidente de la Comunidad de Regantes de la ciudad de Santafé.

Hago saber: Que el día 22 del mes actual hora de las doce, se celebrará en el salón de sesiones del Ayuntamiento de esta ciudad, en segunda convocatoria, la junta general ordinaria que por falta de número no pudo efectuarse en el día de hoy, y en la que se tratará de los siguientes extremos:

1.º Examen y aprobación de la Memoria general correspondiente al finalizado año de 1925. 2.º Sobre el mejor aprovechamiento de las aguas y distribución de riegos en el año corriente. 3.º Examen de las cuentas de gastos correspondientes al año anterior.

Se advierte a los sindicatos que no les sea posible asistir personalmente a la expresada junta, que pueden delegar su representación en la forma que prescribe el artículo 67 de las Ordenanzas, y que los acuerdos que se adopten serán válidos sea cual fuere el número de concurrentes al acto.

Santafé 9 de Junio de 1926.—El Presidente, Juan Robles.

TODOS FUMAN MI PAPEL por su calidad y precio, siendo el primero y Unico estuche que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase: 100 HOJAS y una artística fotografía al final, por 10 céntimos. Pida usted siempre «MI PAPEL».



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé Via Layetana, 41, Barcelona



LA SEÑORA SONRIE Porque no sufre más de los pies

También Vd. puede fácilmente y con poco gasto desembarazarse de sus males de pies, siguiendo este sencillo tratamiento: Tome un puñado de Saltratos Rodell, que hará disolver en una palangana de agua caliente; prepare este baño con preferencia por la noche antes de acostarse y sumerja los pies en él durante unos diez minutos.

Los Saltratos Rodell transforman el agua en medicamentosa y ligeramente oxigenada proporcionándole maravillosas propiedades tónicas, antisépticas y descongestionantes. Bajo su acción bienhechora, toda hinchazón o magullamiento, toda sensación de dolor y quemazón desaparecen como por encanto. Un baño así preparado, combate y previene las irritaciones y otros efectos desagradables de un sudor excesivo.

Además, el agua caliente salitrada reblandece a tal punto los callos y durezas, que pueden quitarse fácilmente y sin peligro de herirse. No hay que tolerar por más tiempo los dolores de pies, ya que, con poco coste, puede Vd. reponerlos en perfecto estado.

Los Saltratos Rodell se venden a un precio módico en todas las farmacias, droguerías y centros de específicos. Desconfíe de las imitaciones, que carecen de valor curativo, y exija siempre los verdaderos Saltratos en paquetes amarillos.

Visite V. el Bazar de Novedades El Juguete Mesones, 38

y hallará los mejores artículos a precios sin competencia. Casa especial en Medias, Encajes, Carteras y Abanicos. Espléndido surtido en Bisutería y Perfumería.

Se venden perros lobos, Tinte Aguila de Oro, don Antonio Romera.

La publicidad es tan necesaria para el buen funcionamiento de una casa de comercio, como el aceite en los engranajes de una máquina.

Certamen de la Económica

Reunida el día 2 del corriente la Junta de Gobierno de dicha Sociedad y con conocimiento de los fallos dictados por los Jurados calificadores de los trabajos presentados al referido Certamen, fueron adjudicados los respectivos premios, a los señores que resultaron ser los autores de aquéllos, en la siguiente forma:

Sección 1.ª.—Instrucción Pública. Tema 2.º Premio de S. A. R. la Infanta doña Isabel, al trabajo que lleva por tema, «Levántate y anda». Autor, don Miguel Álvarez Salamanca.

Sección 2.ª.—Agricultura. Tema 1.º Mención honorífica al trabajo con el tema «Ben-Homar». Autor, don Diego Romera Alva.

Sección 3.ª.—Literatura. Tema único. Premio de la Real Maestranza de Caballería de esta ciudad y el extraordinario condicional, al trabajo que lleva por tema «Yo vengo del Oriente...». Autor, don Francisco L. Hidalgo Rodríguez.

Sección 4.ª.—Poesía. Tema 1.º Premio de S. A. R. el Sr. Gobernador civil de esta provincia, al trabajo que lleva por tema «General Híffe». Autor, don Carlos Valverde López.

Sección 5.ª.—Poesía. Tema 1.º Premio de S. A. R. el Sr. Gobernador civil de esta provincia, al trabajo que lleva por tema «General Híffe». Autor, don Carlos Valverde López.

Sección 6.ª.—Poesía. Tema 1.º Premio de S. A. R. el Sr. Gobernador civil de esta provincia, al trabajo que lleva por tema «General Híffe». Autor, don Carlos Valverde López.

Sección 7.ª.—Poesía. Tema 1.º Premio de S. A. R. el Sr. Gobernador civil de esta provincia, al trabajo que lleva por tema «General Híffe». Autor, don Carlos Valverde López.

Sección 8.ª.—Poesía. Tema 1.º Premio de S. A. R. el Sr. Gobernador civil de esta provincia, al trabajo que lleva por tema «General Híffe». Autor, don Carlos Valverde López.

Sección 9.ª.—Poesía. Tema 1.º Premio de S. A. R. el Sr. Gobernador civil de esta provincia, al trabajo que lleva por tema «General Híffe». Autor, don Carlos Valverde López.

Sección 10.ª.—Poesía. Tema 1.º Premio de S. A. R. el Sr. Gobernador civil de esta provincia, al trabajo que lleva por tema «General Híffe». Autor, don Carlos Valverde López.

Sección 11.ª.—Poesía. Tema 1.º Premio de S. A. R. el Sr. Gobernador civil de esta provincia, al trabajo que lleva por tema «General Híffe». Autor, don Carlos Valverde López.

Sección 12.ª.—Poesía. Tema 1.º Premio de S. A. R. el Sr. Gobernador civil de esta provincia, al trabajo que lleva por tema «General Híffe». Autor, don Carlos Valverde López.

Exámenes

Facultad de Derecho.—El día 7 continuarán los exámenes de Derecho Romano, a las diez de la mañana y de Derecho Civil, primero, a las once.

Segundo y último llamamiento, también para el día siete, de Derecho Político, a las nueve y media de la mañana; Internacional de Luce, a las diez y cinco de la tarde.

Facultad de Ciencias.—El día 5 continúan los exámenes de Química, a las diez de la mañana y segundo y último llamamiento de Química inorgánica, primer curso, a la misma hora.

El día 7 segundo y último llamamiento de Biología y Geología, a las tres y media y seis de la tarde, respectivamente.

El mismo día, segundo y último llamamiento de Geometría analítica a las tres de la tarde.

Se anuncia en turno de oposición, por falta de aspirantes al concurso de traslación oportunamente convocado, la provisión de la cátedra de Química inorgánica vacante en la Facultad de Farmacia de esta Universidad de Granada.

Se concede un mes de licencia por enfermo a don Antonio Quintana Serrano, jefe de administración de tercera clase de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Málaga.

Se concede un mes de licencia por enfermo a don Antonio Quintana Serrano, jefe de administración de tercera clase de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Málaga.

Se concede un mes de licencia por enfermo a don Antonio Quintana Serrano, jefe de administración de tercera clase de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Málaga.

Se concede un mes de licencia por enfermo a don Antonio Quintana Serrano, jefe de administración de tercera clase de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Málaga.

Se concede un mes de licencia por enfermo a don Antonio Quintana Serrano, jefe de administración de tercera clase de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Málaga.

Se concede un mes de licencia por enfermo a don Antonio Quintana Serrano, jefe de administración de tercera clase de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Málaga.

Se concede un mes de licencia por enfermo a don Antonio Quintana Serrano, jefe de administración de tercera clase de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Málaga.

Se concede un mes de licencia por enfermo a don Antonio Quintana Serrano, jefe de administración de tercera clase de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Málaga.

Se concede un mes de licencia por enfermo a don Antonio Quintana Serrano, jefe de administración de tercera clase de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Málaga.

Se concede un mes de licencia por enfermo a don Antonio Quintana Serrano, jefe de administración de tercera clase de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Málaga.

Los motivos de la ríja fueron, el pretender

Callegos pasar por la ríja que formaba la procesión en la que se hallaba la familia del señor Pérez, contra el cual dirigió groseros insultos.

—En la calle de Capuchinas rieron ayer, Luis Gómez Martínez, de 30 años y Manuel López Rodríguez, de 19, maltratándose mutuamente, resultando el segundo de ellos con una herida contusa en la región occipital de la que recibió asistencia facultativa en el hospital de San Juan de Dios.

Ambos sujetos fueron detenidos por guardias de Seguridad que los condujeron a la Comisaría de Vigilancia.

El Congreso Catequístico. La Dirección general ha dirigido el siguiente oficio al jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia:

Vista la comunicación del Rector de la Universidad de Granada, solicitando se conceda autorización a los profesores y maestros del distrito para asistir al Congreso Catequístico Nacional que ha de celebrarse en la referida capital: esta Dirección general ha dispuesto conceder permiso a los profesores y maestros del distrito universitario citado para que puedan asistir a las sesiones del Congreso Catequístico Nacional que ha de verificarse en Granada los días 13 al 16 del próximo mes de junio, debiendo dejar debidamente atendidas las enseñanzas.

Lo que se publica para general conocimiento, Granada 3 de junio de 1926.—El jefe provincial de Primera Enseñanza, Trinidad Yáñez Rodríguez.

Una mujer rubia y al parecer de extraordinaria belleza, penetró ayer en un establecimiento de paquería instalado en la plaza de Bibarrambra y aprovechando un descuido del dependiente Ángel Herrera Urrutia, sustrajo dos abanicos de ignorado valor.

Fascinado aún por los encantos de la mujer desconocida, Herrera denunció el hecho a la policía.

El auto de esta matrícula núm. 1234, propiedad de don Antonio Vito Cobos, atropelló ayer en la calle de Reyes Católicos a una caballería conducida por José Martínez Moreno, vecino de Peligros.

El semoviente resultó con una lesión en la pata derecha.

Cartierista detenido. La policía detuvo ayer a Casimiro Alacabra

Cartierista detenido. La policía detuvo ayer a Casimiro Alacabra

Cartierista detenido. La policía detuvo ayer a Casimiro Alacabra

Cartierista detenido. La policía detuvo ayer a Casimiro Alacabra

Cartierista detenido. La policía detuvo ayer a Casimiro Alacabra

Cartierista detenido. La policía detuvo ayer a Casimiro Alacabra

Se casó por una tiorra

En el pueblo de Güevéjar, donde habita con sus padres, el niño de 7 años, Antonio Oviedo Ruiz, tuvo la desgracia de caerse ayer por un terraplén de coque de altura, produciéndose la fractura incompleta del cubito izquierdo.

Se le trasladó a Granada, recibiendo asistencia en el Hospital de San Juan de Dios, marchando después a su domicilio.

Atropellada por un automóvil. La niña de 8 años, Dolores Porcel, fué ayer atropellada por el automóvil de la matrícula de Sevilla núm. 5137, resultando con hematoma por contusión en la región malar izquierda y varias erosiones en los muslos.

Fuó curada en el Hospital de San Juan de Dios.

Foriente lesionado. En el paseo de San Sebastián, donde se encontraba con ganado de su propiedad, se cayó ayer Manuel Vilchez Tegero, de 39 años, el cual resultó con la fractura del peroné izquierdo.

En el Hospital de San Juan de Dios, recibió asistencia, quedando camado en la Sala de San José.

Llovido del cielo. A José Palma Pulido, de 27 años, le cayó ayer un ladrillo en la cabeza cuando pasaba por la calle de la Carcel, causándole una herida incisa en la región parietal izquierda, de la que fué curado en el Hospital.

Rivalidades del oficio. El súbdito polaco Maticio Gedalia Crispán de 33 años, que se dedica a la venta ambulante de artículos de bisutería, requirió ayer al inspector de la guardia municipal José Cúeto, denunciándole que sus compañeros de profesión, Andrés Fabre y Francisco Navarro le coaccionan en su sistema de venta, insultándole.

Una rubia aprovechada. Una mujer rubia y al parecer de extraordinaria belleza, penetró ayer en un establecimiento de paquería instalado en la plaza de Bibarrambra y aprovechando un descuido del dependiente Ángel Herrera Urrutia, sustrajo dos abanicos de ignorado valor.

Fascinado aún por los encantos de la mujer desconocida, Herrera denunció el hecho a la policía.

Caballería atropellada. El auto de esta matrícula núm. 1234, propiedad de don Antonio Vito Cobos, atropelló ayer en la calle de Reyes Católicos a una caballería conducida por José Martínez Moreno, vecino de Peligros.

El semoviente resultó con una lesión en la pata derecha.

Cartierista detenido. La policía detuvo ayer a Casimiro Alacabra

Cartierista detenido. La policía detuvo ayer a Casimiro Alacabra

Cartierista detenido. La policía detuvo ayer a Casimiro Alacabra

Cartierista detenido. La policía detuvo ayer a Casimiro Alacabra

Teatros

Continúa encreciendo el éxito del programa de variedades de este teatro en temporada de fiestas, que el público lo ha acogido con verdadero gusto por no ser posible mejorarlo.

Las Hermanas Pipiotas con su arte y belleza deleitan al espectador. Ramper no hay más remedio que aplaudirle sus originalidades, pues no hay otro que tanto gusto de con su trabajo, y Dora la Cordobesa es indiscutiblemente la única artista que este público quiere y a la que más se aplaude.

Para hoy se anuncian dos secciones a las diez y a las once y media.

Isabel la Católica. Esta noche se celebra la segunda representación de ópera por la compañía en que figura el eminente tenor Miguel Pleta.

La obra anunciada es la de tanto interés titulada «La Africana», en la que el tenor Pleta no tiene competidor en el mundo. La función dará comienzo a las diez y media en punto.

Olympia. 1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la graciosísima comedia en dos partes, «Sandalia en la edad de piedra».

3.º Estreno de la extraordinaria producción en cinco actos, titulada «Una Rubia Peligrosa».

Salón Religioso. 1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la selecta comedia en seis grandes partes, titulada «Dos Semanas de Vacaciones».

Sección religiosa. Sábado 5 de junio de 1926. Oración, a las ocho.—Animas, a las nueve y media.—Alba, a las tres.

Cultos para hoy. En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubileo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la Misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las Animas.

En las Misioneras de María Inmaculada (callejón del Rector Argüelles).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifestación en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Día

Información militar

Parada: Los Cuerpos de la Oración. Jefe de día Comandante de Infantería, don Francisco Bermúdez de Castro.

Imaginería: Comandante de Artillería, don Leónidas Hermoso López.

Hospital y provisiones: 3.º capitán de Artillería, don José Ruiz de Algor.

Imaginería: 4.º capitán de Artillería, don Federico Hornillos Escibano.

Vigilancia: Los Cuerpos de la guarnición.

Quemaduras, Granos, Heridas, Erupecciones y todas las enfermedades de la piel. Se curan con BALSAMO HAZUL. Pedidos a LABORATORIOS «HAZUL» - Apartado núm. 63 - Granada. En Farmacias y Droguerías, caja de muestra, UNA PESETA.

CURACION DE LAS HERNIAS (QUEBRADURAS). Sin operación ni molestias con el novísimo hornario medicamentado, obtura la alta protrusion de la hernia. Interesantisimo para los herniados y cuantos los sufren... Aparato Ideal Mora es la última creación de la Ortopedia moderna mecánico-científica...

¿Tiene usted callos? Entonces no ha usado el CALLICIDA CUERDA (CALLICIDA VELOZ) que los quita rápidamente y sin dolor alguno. También fué asistido ayer en el Hospital de San Juan de Dios la niña de 8 años, Trini López, vecina de Guadix que, al inflamarse el alcohol de un infirmillo de mano, resultó con quemaduras de primero y segundo grado en la cara y brazo.

En GRANADA GRAN VIA DE COLON, Núms. 59 y 61 le conviene a usted VISITAR El Depósito de Abonos propiedad de San Carlos S. A. Vasco Andaluza de Abonos. Agentes de Ventas en la Capital.—D. Melchor Munárriz MALAGA: Barrio de Huelin. — SEVILLA: Enramadilla, 2. || Juberá - D. Torcuato Cruz Ruiz - D. Rafael Montijano Lozano

Se vende gran cantidad de herramientas para grabadores, relojeros y plateros, semi nuevas. Horno Marina, 4, 2.º Sin intermediarios vendiendo casa espaciosa, céntrica, propia para industria, entregando llaves en el acto. Informes, Conserje Centro Artístico.

ROCALLA PIZARRA ARTIFICIAL PARA TEJADOS, CIELOS RASOS, REVESTIMIENTO DE PAREDES Y MOSTRADORES DEPÓSITO EN GRANADA, JUNTO A LA PLAZA DE TOROS Almacenes de maderas Para presupuesto de venta y colocación con armaduras y sin ellas SEBASTIAN HIDALGO SICILIA - Escudo del Carmen, 1 - GRANADA

GRITZNER Máquinas DUBIED para hacer toda clase de géneros de punto Máquinas GRITZNER para coser y bordar, de fama mundial BICICLETAS Y GRAMÓFONOS de las mejores marcas Camas doradas y nikeladas, de hierro y madera.—Comedores, Alcobas y Despachos Gran sección de Muebles económicos FACILIDADES EN EL PAGO RAFAEL MARFIL ROMERO SAN MATIAS, 2 y 4 GRANADA

Perfumería Reyes Depilatorio en crema para quitar el vello. Humo de sándalo para sombrear los ojos. Rimel para alargar y rizar las pestañas. Colonia Flores del Campo, sin envase, a 3 PESETAS LITRO. Opositores a Escuelas Para hacer una buena preparación pedagógica, leed LA REFORMA DE LA EDUCACION, por Isidoro Poiry, traducción de Antonio García.

Sociedad Anónima Carrillo Fábrica de superfosfatos, abonos y productos químicos EN ATARFE Abonos y primeras materias Único depósito en Granada, calle de Gracla, número 10 Oficinas, San Antón, 20.—Granada. Ama de cría con leche fresca se ofrece para casa de los padres. Darán razón, Molinos 37, 1.º LEA Y ANUNCIESE EN NOTICIERO GRANADINO: El diario de Granada de mayor circulación En cumplimiento de lo dispuesto por la Dirección General de Correos, rogamos a nuestros comunicados que en las cartas que nos envían, sea a la Dirección o a la Administración, coloquen en la parte izquierda inferior del sobre la siguiente nota: Apartado de Correos, número 9 Medio mundo ignora lo que hace el otro medio, porque este no hace publicidad

LA ESTRELLA Sociedad Anónima Domicilio social: MADRID, Avenida del Conde de Peñalver, 18 (Gran Vía) CAPITAL DESEMBOLOADO: 7.000.000 DE PESETAS Seguros contra Incendios, Accidentes, Transportes, Seguros marítimos Subdirección en la provincia de Granada: Agencia en Motril: Jazmín, núm. 3 SE DESEAN AGENTES ESPECIALIZADOS CREMA "LION NOIR"

Gran baratura - Liquidación de los Almacenes de Tejidos «La Concepción» - Plaza Bibarrambra, 40 Por cesación de comercio se liquidan totalmente las existencias de Tejidos de todas clases a precios verdaderamente escandalosos. Visiten esta casa para conocer sus precios y se convencerán es la única LIQUIDACION VERDAD hecha en Granada. Verdadero desastre comercial. Aprovechen esta ocasión para comprar en la Gran Baratura de los Almacenes de Tejidos «La Concepción», Bibarrambra, 40.—Precio fijo. Ventas al contado